

南京红山动物园是很多小朋友喜欢去的地方。去年7月，现代快报曾报道红山动物园要扩建，力争当年就开工的消息。不过，等了这么久，如今依然没有动静。前天，好消息传来，记者从南京市政府了解到，红山动物园改造工程规划方案已报审通过。动物园方面表示，最后审核结果还没出来，要等规划通过再立项，最快明年上半年开建。

通讯员 陈圆圆 现代快报/ZAKER南京记者 杨菲菲 蔡梦莹 徐红艳 俞月花



# 南京红山动物园 最快明年上半年扩建

最新规划方案中，扩建范围缩小，红山村已经不在其中

## ►公示方案

### 红山动物园将扩建 新增南大门等

早在前几年，南京沈阳村城中村改造时，就有消息说红山动物园将扩建，不过一直未有动静。去年7月，南京市规划局网站对《南京市红山森林动物园修建性详细规划》进行公示，征询公众意见，意味着扩建要动真格了。

规划显示，红山动物园将由原来的50.45公顷扩大到74.82公顷。此外，还要改造北大门、新建南大门、增加商业综合体，并新增澳洲区、非洲区等动物馆，打造一个“国际知名、全国一流、华东领先”的全新动物园。其中，沈阳村地块将建园区的南大门、游客服务中心等设施。当时，现代快报记者还了解到，动物园的扩建改造会力争在2015年年底前开工。

如今，这一片区的建设状况如何呢？

前天上午，记者来到沈阳村地块。它在小红山客运站北侧，穿过红山路，就可到达。远远看去，村子已被围挡围住，记者从一侧的小门走进去，围墙内杂草丛生，路边堆放着建筑垃圾和杂物。

在地块北侧，南京市公安局公共交通治安分局客运派出所仍在办公。记者了解到，客运派出所将搬到小红山客运站旁边的空地上。据施工单位透露，工程从今年7月开始，目前因消防维修工作有所耽搁，预计要推迟一个月左右结束。



去年7月，南京市规划局网站公示的红山动物园南门区效果图

## ►修改方案

### 扩建范围缩小，红山村不在规划内

前天下午，现代快报记者来到南京红山动物园基建科科长马可。他表示，去年南京市规划局网站对《南京市红山森林动物园修建性详细规划》进行社会公示后，就由市规划局上报至南京市政府。

马可介绍，目前他们已经根据修改意见进行整改，“前两天市规划局还给我看了汇总的表格，已经修改完成上报了。”

#### 1 增加了便民休憩场所

马可说，最新的修改方案中，在用地方面，红山动物园周边地块范围更明确了。“我们历史遗留问题比较多，比如周边跟厂房对接，跟原来一些非建设用地、农用地、林用地都要有明确划分。现在按照用地性质进行分界，我们有一些建设用地划出去，把林用地划进来。”

他介绍，未来在红山动物园的南大门，还将增加方便游客休憩的场所，类似于公益性的公园，增加便民设施。

#### 2 红山村不在扩建范围内

根据去年7月公示的规划方案，红山动物园北面红山村约3.8公顷、南面沈阳村约6公顷的面积将全部划入动物园，规划范围77.1公顷，东至红山路、北到和燕路、西至黄家圩路，南到红山路。

不过，前天，马可告诉现代快报记者，最新的修改方案中，红山村已不在动物园的规划范围。而沈阳村有5.2公顷将用于红山动物园扩建。“这边也是重点扩建区域，动物园以后将不再按照食草类、食肉类动物分开，而是按照区域划分。这里就将建设非洲区和澳洲区，此外还规划有宣传场馆和河川馆。”

马可介绍，河川馆是类似于海洋馆的一个项目，主要以水生动植物为主，有淡水也有海水，“河川馆的位置在南大门旁边，有些游客游玩时间短，可以不用进南大门，直接进河川馆参观。”

马可说，新方案中，红山动物园扩建后范围有60多公顷，东至红山路、北到和燕路，西至红山创业园，南到红山路。

#### 3 最快明年上半年开工

去年就说要动工的动物园扩建改造工程，为什么现在还没有动静？

马可说，当时根据建设流程排日期，确实是2015年内，但因规划一直没有批完，后面的立项就停滞了。“等规划批复后，我们就会向南京市发改委申请立项批复，然后开始进入项目的前期手续。其中包括选址用地、规划许可、施工许可，还包括环评、稳定性评估、地质灾害评估等手续都要办全。”马可介绍，“立项批复到开工建设，最少要半年到8个月时间，所以预计最快明年上半年开工建设。”

目前，红山动物园的门票是40元，改造后价格会涨吗？马可说，目前还不知道，这个未来要经过物价部门审批。



资料图片

## ►新闻链接

### 南京浦口、江宁 也将有动物园

据了解，除了红山动物园外，南京还将增加两座动物园。

今年初，南京浦口老山生态旅游体验园的重点项目——灵玲野生动物王国正式启动。现代快报记者了解到，这个项目与常州淹城野生动物园为同一投资方。

灵玲野生动物王国占地面积300多万平方米，为全国最大。值得关注的是，这里将汇集500多种来自非洲、南美洲等地的珍稀濒危野生动物。与常州淹城野生动物园一样，灵玲野生动物王国将以自驾的形式游览，打造一个拥有全国最长自驾线路的野生动物王国，自驾线路约30公里。

除了野生动物园，这里还将建设马戏文化主题乐园、动物主题酒店、自然博物馆等多元化体验项目。其中，一期灵玲野生动物园已经开工，预计2018年5月与游客见面。届时，珍珠泉度假区内的野生动物生态园将搬迁至灵玲野生动物王国。

此外，在南京江宁汤山紫清湖生态旅游温泉度假区二期建设项目中，华东地区最大的野生动物园也是重要内容。现代快报记者了解到，野生动物乐园、马戏城、水上乐园、动物主题婚庆度假酒店等项目已在推进中，预计明年底建成。目前，野生动物园配套项目——动物主题婚庆度假酒店已基本建设完成，预计年底前对外营业。